



汪顺：游泳给我一种不断前进的感觉

新身份是宁波大学运动人体科学方向的博士研究生

9月1日开学这一天，宁波大学的官方微博账号晒出了汪顺入学照片。这天，浙江游泳名将汪顺有了一个全新的身份——运动人体科学方向的博士研究生。此外，他还入选了杭州亚运会的火炬手。今年，在家门口的亚运会上，汪顺将代表中国游泳队出战。



“游泳给我一种不断前进的感觉”

汪顺，1994年出生于浙江宁波的一个经商家庭。小时候的他特别调皮好动，经常和小伙伴们一起搞恶作剧、到处乱跑，就是不喜欢回家。4岁时，汪顺的爸爸带他去体验了人生中第一次游泳。那时候的他，还不知道游泳到底是一个怎样的运动。汪顺看到爸爸跳下水，也跟着跳了下去，紧接着就呛水了。

2000年5月，宁波少体校教练罗瑞芬走进宁波商业幼儿园，寻觅有潜力的游泳苗子。当时双臂长度超过身高3厘米的汪顺，一眼就被罗教练相中。有趣的是，当时的汪顺还在学习画画，略显绘画天赋。最终，汪顺还是选择了游泳，他说：“游泳给我一种不断前进的感觉。”

初入少体校的汪顺没有游泳基础，训练时也不像其他运动员那样努力，反而有些懒散，考核的成绩也是常常不尽如人意，甚至一度还被列为不受欢迎运动员。教练汤能能却很看好他，将他送入了省队继续发展。

2007年，在萧山的一场游泳赛上，汤能能将汪顺引荐给了省队教练朱志根。朱志根将汪顺领到游泳池，让他游了两次25米的冲刺。看完汪顺的表现，朱志根面无表情地说了句，这个孩子我收下了。事实上，当时朱志根带领的队伍已经满员，没有多余的名额了。是朱志根争取到了额外的名额，才将汪顺纳入了自己的队伍。

2009年，汪顺被朱志根带入了中国游泳队。说起小时候的汪顺，朱志根不得不摇头，“太皮了，动不动训练就少游5米或者10米。”但他其实打心眼里喜欢这种调皮的孩子，“调皮的运动员脑子聪明，领悟性很高，只要教练员一指点就能明白。”

进入国家队后，十几岁的汪顺经常跟着队员们到处集训，在这个竞争激烈的竞技场上，他亲眼见到了队员们为了争取一两秒的微小差距付出了多少努力。一幕幕的训练场景激发了他的上进心，在朱志根严格而又周密的训练体系下，汪顺逐渐投入到训练中，收起了玩心，不再有一丝懈怠。

2010年，年仅16岁的汪顺代表中国队参加了广州亚运会。初出茅庐的汪顺在混合泳项目中表现出色，为中国夺得一枚银牌。隔年的上

海世锦赛，汪顺再次崭露头角，他作为中国男子200米自由泳接力队的第一棒，帮助中国队拿到了一枚铜牌。

追逐游泳梦想的同时坚持学业

汪顺的游泳之路起步并不快。2012年的第一次奥运会之旅，汪顺未能晋级半决赛。到了2016年，汪顺终于迎来了职业生涯的辉煌阶段，先是在里约奥运会游泳男子200米个人混合项目中拿到一枚铜牌，接着，在国际泳联短池游泳世锦赛上，拿到男子200米个人混合泳冠军。这也是中国男子混合泳历史上首个世界冠军！

2019年的光州世锦赛，奔着夺金去的汪顺最终只拿下第六名。之后，想要极力证明自己的汪顺因为训练过量受伤——肺部破裂，产生气胸。医生建议他放弃比赛，尽量休息。而汪顺仅仅卧床休息了五天之后又站到了赛场上。

2021年，经过漫长的等待，汪顺终于迎来了自己人生中的第一枚奥运金牌。东京奥运会上，汪顺获得男子200米混合泳冠军。征战三届奥运会，汪顺终于登顶。

拿到奥运冠军，几乎是每一个运动员的职业梦想和最高荣誉。对于这枚金牌，汪顺看得很重，“这是我这么多年来的认可，我要仔仔细细地看看它，我是为了什么——就是为了它，我才一直拼搏。我觉得它比我想象的重量要重得多。”

有了奥运金牌，汪顺的人生规划增加了一个新目标：一个博士学位。9月1日，29岁的汪顺入读宁波大学，开始了他攻读博士学位的新生活。

汪顺在职业道路上的拼搏之路上从未落下过学业。汪顺本科就读上海交通大学，今年7月，他刚刚完成了在北京体育大学的硕士学位，便递交了宁波大学博士生的申请资料。在追逐游泳梦想的同时，他也在学业上不断突破自我。

现在，汪顺正在为下一个赛事目标——“在杭州亚运会取得好成绩”而努力。

“这是在家门口举办的亚运会，我希望自己可以在赛场上发挥出最好的自己。”汪顺说，“我只想做好眼前的事，比出更好的成绩。无论何时，我的目标只有一个：坚定不移地坚持自己，好好奋斗。”

据《都市快报》

哪个项目的门票目前最难买？

杭州亚运会赛事哪个项目的门票目前最难买？是首次获得正式比赛项目身份的电子竞技。对这个亚运“新成员”，业内人士认为，成为亚运正式比赛项目将进一步推动电子竞技规范化，促进其健康成长。

作为杭州亚运会正式比赛项目，《英雄联盟》《王者荣耀亚运版本》等7个电竞项目将在亚运会上亮相。赛事举办地中国杭州电竞中心是国内首个亚运会赛事标准的专业电子竞技场馆，在声光电方面有着独特的设计，足以令观众达到沉浸式观赛体验效果。根据售票方案，电竞项目不仅决赛最高档票价高达1000元，成为最贵的亚运观赛门票之一，也是唯一需要抽签才能购买的项目。

“太棒了，我抽签中了一张票！”家住杭州的电子竞技爱好者何先生通过抽签获得了一张预赛门票，他说：“一定要到现场去感受一下电子竞技现场的魔幻氛围！”

不少专家则认为，电子竞技成为亚运会正式比赛项目将对该项目带来前所未有的影响，也是一个全新的挑战：一方面要让热衷传统体育的观众看得懂、觉得精彩，另一方面要与亚运会项目规范对接，实现公平竞技。

网红竹乡小镇走出一群“加油鸭”



今年夏天，杭州余杭区的竹乡小镇百丈成了网红，这里的多巴胺色晚霞天空，经常刷屏。

除了多巴胺天空，最近，竹乡百丈又上新了一款纯手工限量版萌宠“加油鸭”。

羽毛栩栩如生、眼睛炯炯有神、形态呆萌可爱……原本小镇百丈在竹笋加工过程中被废弃的笋壳，现在经过一双双巧手，化身为独特的环保产品“加油鸭”。

“加油鸭”的身体是由经过特殊处理的笋壳制成的，保留了天然的纹路和颜色，加上细节的刻画，使得每一只“加油鸭”都充满了生命力和独特性。

记者了解到，亚运会期间，这些手工艺品将作为伴手礼送给亚运健儿。

“这些以笋壳为原料的产品不仅创意独特，更具有实用性和环保价值。制作过程中，不仅减少了废弃物的产生，也实现了资源的有效利用。我们希望通过这些产品，进一步提升大家对环保和可持续发展的认识。”百丈镇传梭博物馆馆长郑芬兰说。

余杭百丈镇素有“竹海”之称，竹衍生的产品是当地百姓的主要收入之一，包括竹材、竹材毛料、鲜笋、笋干等。相比于竹笋、竹竿，只有笋壳被丢弃。

一次偶然的机会，郑芬兰发现只要经过创意加工，笋壳也能变废为宝，实现资源的再利用。

经过多次试验和改进，郑芬兰和团队将笋壳加工成了一系列美观实用的手工艺品。未来，这些商品将会出现在亚运的舞台上，并赠送给运动员，普及“绿色、智能、节俭、文明”的亚运理念。

综合网络消息